

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

### UNA CORRIDA BENEFICA EN SAGUNTO



Grupo de bellísimas señoritas que presidieron la fiesta

**F. I. P.**

Todos los actos religiosos que se celebrarán en Valencia: Novenario de misas con rosario que dará comienzo el día 1 de Septiembre, a las diez, en el Camarín de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; todas las misas del mismo día en las parroquias de San Esteban, San Agustín y San Martín, convento de Padres Carmelitas, asilos de San Juan de Dios y San Eusebio, convento de almas que se celebrará, a las diez en punto; en la iglesia de San Lorenzo de Padres Franciscanos; todas las misas que se celebren el día 2 en la Colegiata de San Bartolomé y convento de San José de la Montaña; el día 3 en el colegio de Religiosas de Jesús y María, y el día 7 en la Iglesia de la Preciosísima Sangre. En Navajas: El día 1, a las nueve, comenzará el novenario de misas con rosario, a las ocho, misa de Comunión, y por la tarde el ejercicio del primer día de Triduo de la Virgen Milagrosa en la iglesia parroquial, y en Linares de Mora, que comenzará el novenario de misas en la iglesia parroquial, serán en sufragio del alma de

**Don Esteban Ribera Colomer**  
GERENTE APODERADO DE LA CASA HIJO DE MIGUEL MATEU  
que falleció el día 23 de Agosto de 1927  
fortalecido con los auxilios espirituales y la bendición apostólica  
Q. E. P. D.

Sus desconsolados esposa, hijos, hijos políticos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a los lectores encomienden su alma a Dios y asistan a alguno de los actos religiosos antes mencionados, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.

Los Excmos. y Rvmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo y Patriarca de las Indias, los Excmos. y Rvmos. Sres. Arzobispos de Zaragoza y Valencia, y los Ilmos. y Rvmos. Sres. Obispos de Segorbe, Lérida, Gerona, Avila y Cádiz, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

### Asuntos del día

### «Las Provincias» en San Sebastián

Hace unos días se abrió el Instituto de Derecho Internacional en Berna.

Asisten a él delegados españoles. Entre ellos el ex Ministro señor Yanguas, que presentó una proposición referente a la forma de celebración del matrimonio en país extranjero, que fué aprobada.

Los Congresos de Derecho Internacional tienen, en realidad, suma importancia. No hay que olvidar que es la injusticia lo que más irrita al hombre.

Cada vez que la opinión juzga arrojado o partidista un fallo—trátese de materia civil o criminal,—a la perplejidad o indecisión natural en quien se juzga impotente para desviar el curso de un acontecimiento, sigue vigorosa la protesta. Aunque sea inútil, perjudicial o inadecuada.

Generalmente, el reproche queda limitado a las pocas personas a quienes afecta la resolución. Pero en otras, ya por la calidad de las personas entre quienes se ventila el asunto, por la amplia aplicación de la sentencia o por tratarse de juzgar ideas que, sanas o perniciosas, la multitud entiende felicitosa y honesta, salta de la esfera privada la protesta, apareciendo en forma descompuesta y violenta en la vida pública y turbando el orden y amenazando alterar, a veces, la paz de un país.

Por ello es preciso fomentar y aplaudir la organización de toda clase de Congresos que unifican en el posible las legislaciones y eviten el error, cuya posibilidad apenas, desconcierta, sobrecoge, y la injusticia, que indigna y provoca.

Por ello también comentamos en un sentido favorable este Congreso, al que ha acudido el ex Ministro señor Yanguas, y en el que su proposición ha sido aprobada.

La causada gran impresión la dimisión de Lord Cecil, del cargo de Ministro.

No es que se ignorese del todo su disgusto por la actitud de algunos o de la mayor parte de los colegas frente a la Sociedad de Naciones y en particular frente al problema del desarme. Pero las censuras de Lord Cecil habían sido expresadas hasta ahora de una manera tan moderada, que no se esperaba su dimisión, sobre todo del Ministerio. La declaración demostrada hasta el último momento era dudosa, sin duda, a la ausencia del primer Ministro.

Las noticias de que la decisión de Cecil había sido determinada por las actuales perspectivas en Renania, son infundadas.

Por lo que se refiere a problemas particulares, Lord Cecil se sintió profundamente defraudado por el cumplimiento de la conferencia naval tripartita, rompiendo que no habría sido inevitable si se hubiese seguido otros métodos y consejos. Naturalmente, tenía la reacción de ese rompimiento sobre la futura comisión preparatoria del desarme y de la conferencia mundial que iba a seguir.

### Cosas taurinas

### Unas anécdotas de Juan Belmonte

Juan Belmonte, el torero sevillano poseedor de la popularidad y queño de la fama toreó diez pasadas una formidable corrida en esta plaza. Dió Juan lo que los aficionados llamamos «una tarde de toros».

Acabada la fiesta el torero tomó el automóvil y marchó a San Juan de Luz, donde veranean su mujer y su chiquilla. Dicen que Juan abandona la profesión definitivamente impulsado por los afectos familiares, entre los cuales fué a refugiarse después de la tarde apoteósica de la plaza de San Sebastián. Hayendo de la popularidad que tiene tiranías inaguantables, Belmonte se iba entre los suyos para pasar desapercibido. Pero no contó con la maldad. Y la húspeada era en este caso el entusiasmo de los franceses que, acosándole por todas partes, le hicieron objeto de delirantes manifestaciones de entusiasmo.

En ninguna parte como en Francia pueden arraigarse los ídolos populares. Pueblo romántico y de un gran sentimiento, al francés crea los ídolos y los derriba; pero mientras los tiene en el pedestal, es quien mayor incienso quema a las plantas de la figura.

Huyendo de ese entusiasmo afectivo, con el cual no contaba, Belmonte marchó a Biarritz, donde el entusiasmo siguió en aumento obligándole a marchar a Madrid en busca del sosiego que no le dejaban los franceses.

Nadie como Belmonte se ha ganado la popularidad y el renombre a fuerza de arte y de valor y de juzgarse la vida ha hecho del suyo el nombre más prestigioso de la tauromaquia. Dentro de unos años, no habrá en la historia prestigio tauromáquico semejante al suyo.

De actualidad la figura de Belmonte que ha aparecido en San Sebastián el interés veraniego, queremos referir algunas anécdotas suyas que pintan un carácter.

Toreaba un día con su hermano Pepe Belmonte en la plaza de Bayona. Le había correspondido al pequeño Belmonte un toro nervioso que se revolvía y que amenazaba seriamente. En uno de los pases se lió achuchado y en grave peligro. Todos los lidiadores, entre las protestas del público que quiere solo al matador frente al toro, se lanzaron en ayuda de Pepe.

\* Todos menos su hermano Juan, quien oponiéndose a la intervención del neónaje, les decía: «Déjarle que se defienda... que es su obligación».

Otra tarde toreaba con Valencia II y con Rayito. Este último empezó a dar unos pases que no tenían nada de particular, pero que eran en terreno tan comprometido que el espectador presentía la corrida.

Belmonte, impávido, no hacía otra cosa sino repetir cada vez más fuerte: «¡Ojú!».

Valencia II se le acercó preguntándole: «Maestro, ¿por qué dice usted «¡Ojú!»...?»

«¡Ojú...! que veo que le voy a tener que matar yo».

En otra ocasión alternando con Villala, le tocó al diestro aragones un toro que llegó a la hora de la muerte completamente asfixiado. El animal no embestia ni podía moverse.

Villala, que parece haber inventado una suerte nueva que consiste en agitar el capote al estilo de la bella Giraldine, dió unos cuantos de esos trazapos.

Belmonte, que como siempre, la mano derecha en el pecho y el capote colgando de la izquierda, presentaba la lidia, no pudo contenerse y exclamó: «¡Ojú!».

### Gestos del día

¡Ya nos vamos contagiando!

Según me entero, esta noche mis estimados lectores en nuestro caso taurino lucharán varios señores.

«¿El por qué? No me lo explíco, pero será, según creo, por implantar en Valencia la costumbre del boxeo».

Nos vamos ya contagiando de Paulino el invencible, el que suelta puñetazos con una fuerza increíble.

Si es así, veremos pronto que llegan tiempos mejores y que todos en Valencia van a ser boxeadores.

Hasta aquellos que disfrutaban solo matando perdices, los veremos dedicarse a descomponer narices.

Nos niños que distraían sus ocios jugando al toro los veremos boxeando y esto, en verdad lo deploro, pues es un arte el del «boxeo» que presenta inconvenientes, y uno de ellos es sin duda el de perder varios dientes.

En fin, ¿qué le heros de hacer? si esto tomase incremento las mamás tendrán que hacer a sus hijos de cemento.

Si no quieren ver un día que se presenta a la puerta el hijo de sus entrañas hecho cisco en una espuerta.

Dicen que la raza gana en vigor y hasta en presencia, pero seguro que pierde bastante en inteligencia.

Por otra parte yo opino que tenemos la ventaja de que los chicos «valientes» ya no gastan la navaja.

Todo a puñetazo limpio! ¡A respetar al más fuerte! ¡No queremos de un croquet ver a nuestro cuerpo inerte!

Tendremos que ir ya pensando en explotar a los chicos cual Tex Richard para hacernos con muy poco tiempo ricos.

Yo que soy muy modernista, confieso que ya me veo presentado ante la gente como un astro del boxeo.

Y si mi enemigo un día me mata de una «guantita», seguiré en «Gestos del día» contando cosas de «callá».

EL CABO PRIMERO

INSTITUTO DE MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA. PREPARACION PARA ARQUITECTOS, INGENIEROS, CIENCIAS, ESCUELA INDUSTRIAL. JULIAN ARAZO GOMEZ. DOCTOR EN CIENCIAS. Conde de Montaner, n.º 21

### El Concurso de anteproyectos del Ateneo Mercantil

Lo que dice el presidente del Ateneo

Expuse ayer los motivos de prudencia y de caballerosidad que justifican mi prolongado silencio. Dije que los anteproyectos de violencia son, fundamentalmente, verdaderos actos de «sabotaje», mancos e inocentes en apariencia, pero de consecuencias en extremo perturbadoras. Hoy quisiera situar esos incidentes dentro del cuadro general de ideas, impulsos y objetivos cuyo análisis facilitará la más fácil comprensión de aquéllos.

En el fondo de las menudencias que forman el hábil mosaico a que aludo, se oculta un sugestivo problema moral, cuya ejemplaridad le hace digno de ser subrayado.

Exajeramiento del caso

«¿Qué gran verdad expresó Ortega y Gasset al decir que «en España nadie tiene autoridad para hacer, pero cualquiera la tiene para destruir.»!

Mosaico de mansa violencia

No esperen mis lectores declaraciones sensacionales, ni el relato de episodios truculentos. Escasean en

aparente y generosa vehemencia, y otros, en cambio, que son desmesuradamente mesurados y en quienes se hace arduo un objetivo de violencia a través de falsas actitudes de serenidad.

Es evidente que no. Los jóvenes arquitectos de Valencia tienen ante su vista hermosas e inexploradas perspectivas en este orden a que aludo. A la Junta Gestora del Ateneo, que estoy muy propicia a la solución del Concurso regional, llegó el movimiento más bien como bloque de personas y aun de amigos, que como agrupación ideológica. Recibimos la impresión de que sólo se buscaba huir de la competencia de fuera y tal vez excluir luego, mediante confabulaciones,

esta proceso los gestos de alto estilo. Abundan, en cambio, las pequeñas cosas, como estroces sueltos de una cadencia, dan la impresión diametralmente opuesta, que resulta del engarce o mosaico que lenta, diablísimamente, se va formando con todas ellas.

Por eso he hablado de «sabotaje», que es la acción sin violencia aparente, mansa, suave, pero de resultado dañino, pues no es nuestro caso como el de la fábrica que es incendiada apartadamente o destruida a cañonazos, sino más bien el de la maquinaria que va perdiendo sus tornillos y resortes por «inocentes descuidos» del contratista, o que dejó de funcionar porque un obrero hostil al patrono, en un momento de ira disimulada, echó arena «inocentemente» (también) donde hacía falta la materia lubricante que amortigua el roce.

También en la vida hay espíritus que amortiguan los roces con

Tal es la situación del Ateneo en el caso presente. Uno, seis, los que fueren, han malogrado y derbecho, con una facilidad que asombra, la obra paciente, cuidadosamente preparada por muchos, muchísimos años.

Es un caso típicamente viejo en nuestra ciudad que ofrece el cuento rasgos sintomáticos de un estado de espíritu peligrosamente generalizado y que a todos interesa conocer para corregirlo, si es posible, y evitar sus estragos.

En esto, como en tantas otras cosas de la vida ciudadana, el Ateneo es el campo de sabrosas experiencias, donde se pueden cosechar enseñanzas que nos preserven de mayores males.

¡Ojalá que de este lamentable episodio recoja Valencia los frutos del escarmiento!

Las pequeñas injusticias

Para el hombre civilizado es mucho más temible un mosquito que un tigre. Así también, en el orden so-

cial, las grandes injusticias no son de temer tanto como las pequeñas arbitrarias, porque contra aquéllas estamos prevenidos y la reacción defensiva es instintiva, mientras que los ardores de la pasión, son singularmente peligrosos, porque acechan en la sombra para son para engañar a los espíritus doctos sin la brújula de arraigados convencimientos.

Por eso cada cual en su respectiva esfera tiene el deber moral, incluso por egoísmo bien entendido, de salir al paso de las pequeñas maniobras que el hacer triunfar pequeñas injusticias, amontonan de tal suerte unas tras otras, que acaban por hacer irrespirable para los hombres de bien el ambiente de la vida social.

Sin aspavientos, pero con plena conciencia, me propongo cumplir como presidente del Jurado, ese deber ético y psicológico, por imperativo de mi dependencia para que prevalezca el verdadero mérito contra las torpes maquinaciones de la intriga.

No aludo a nadie al emitir estos conceptos generales, y por anticipado afirmo, para dejar a salvo posibles susceptibilidades, que no puede agravar quien, como yo, siento para todos los agravios—incluso para los que recibe—el más profundo menosprecio.

La bandera valencianista

Enarbolada esta bandera en las incidencias del conflicto planteado, un grupo de distinguidos y jóvenes arquitectos, personas intachables, residentes en nuestra ciudad, aunque no todos oriundos de ella, ni aun siquiera de estirpe española, cosa que no obsta para que, por convicciones o por sentimentalismo, profesen el credo regionalista.

Si ese grupo representara una tendencia arquitectónica, una escuela o maliz de orientación bien definida, un afán de llevar a sus trabajos estilos y modalidades inspirados en la tradición, los gustos y las peculiaridades características de la tierra levantina, yo hubiera sido el primero que, en la medida de mis modestas fuerzas, me hubiese inclinado ante un movimiento tan digno de ser estimulado y cuya simple existencia bastaría para haber dado carácter regional al Concurso del Ateneo.

Se trata precisamente de esto. Es evidente que no. Los jóvenes arquitectos de Valencia tienen ante su vista hermosas e inexploradas perspectivas en este orden a que aludo. A la Junta Gestora del Ateneo, que estoy muy propicia a la solución del Concurso regional, llegó el movimiento más bien como bloque de personas y aun de amigos, que como agrupación ideológica. Recibimos la impresión de que sólo se buscaba huir de la competencia de fuera y tal vez excluir luego, mediante confabulaciones,

El privilegio, sea por fuerza de la sangre, por favor, por violencia, o por intriga, es retrogrado, excluyente, monopolista y conduce a una selección al reyés, en la que no triunfan los mejores, sino casi siempre los peores. Sus frutos son el estancamiento, el retroceso, la injusticia, y en último término, la debilitación y decadencia de quienes practican este sistema.

Faltamente quien es injusto con los de fuera, lo será también con los de dentro, y así, por una escala descendente, antitesis del ciclo ascensional y progresivo que origina el triunfo de todo mérito (talento, virtud, belleza, fuerza), las sociedades fundadas sobre la debilidad del favoritismo acaban por anquilosarse.

Donde impera este ambiente malsano, los espíritus enanos y medrosos se amontonan y confabulan contra las personalidades vigorosas, las cuales, al final de la jornada, conscientes de su propio mérito, se alejan, para emanciparse, por los caminos de la emigración.

Así se produce ese lento, pero constante exodo de los pueblos a las capitales y de éstas a las grandes urbes, donde la lucha ofrece mejores posibilidades a los hombres de aliento.

Una anécdota

Es de una enorme importancia para el porvenir de Valencia, que no hagamos irrespirable el ambiente de nuestra hermosa ciudad a los hombres que pueden labrar su progreso.

Vinaban en cierta ocasión—y ésta es la anécdota—de Madrid a Valencia el gran Sorolla y el maestro Serrano. Al llegar el tren a los confines de la Mancha y entrar en la zona donde el paisaje se quebra para ofrecer a la mirada del viajero el maravilloso espectáculo de nuestro sol y nuestra huerta, el egregio pintor valenciano, poniendo fraternalmente su brazo sobre los hombros del inspirado autor de nuestro Himno, le dijo, impregnado su espíritu por la dulce nostalgia de la tierra amada:

«Pepe, Pepe... ¡Qué pena que no nos dejen vivir en Valencia!»

Lógicamente, inevitablemente, quienes son injustos negando el mérito

de dentro. Temimos también que esclaramos dentro del grupo local la lucha intestina entre jóvenes y viejos y aun en el seno de aquellos mismos. Y por esta consideración y la del interés del Ateneo, se optó por el Concurso nacional, que fué organizado brindando a los arquitectos de toda España aquellas garantías de imparcialidad que corresponden a la naturaleza de un Certamen como éste.

Y «a posteriori» se puede afirmar que los hechos han confirmado nuestros temores. La lucha intestina ha existido y los peores enemigos que en este Concurso han tenido idos mejores arquitectos valencianos, han sido precisamente quienes enarbolaban dentro y fuera del Jurado la bandera valencianista, hermoso pabellón para mejores causas.

El verdadero interés valenciano

Resuelto definitivamente que el Concurso fuera nacional y no regio-

nal, el verdadero interés de Valencia quedaba vinculado al exacto cumplimiento de las garantías ofrecidas.

Todos los concursantes declaran en sus Memorias que han respondido al llamamiento del Ateneo, con fealdos en nuestra imparcialidad y en que el espíritu justiciero de la opinión pública valenciana, del Ateneo y del Jurado, no sería ahogado por la influencia del sentimentalismo local, tan respetable y aun sagrado para otras cosas, como completamente inadecuado en la presente ocasión.

Reiteradas veces afirmó yo como presidente del Ateneo y del Jurado, que ese era no ya nuestro propósito, sino un compromiso de honor que cumpliríamos lealmente. Nadie opuso el menor reparo. Estábamos, pues, moralmente comprometidos a que triunfara el verdadero mérito por encima de toda otra consideración subalterna y que el fallo fuera el resultado de una selección no entre madrileños, catalanes y valencianos, sino de los mejores y peores anteproyectos (aun siendo, como son, todos altamente estimables), ya que los concursantes habían sido llamados a una lucha noble y franca, sin artificial protector para ninguno.

El error, de buena fe, en la calificación, puede ser admitido como posible, pues no son infalibles los juicios. Pero el prejuicio regionalista para fallar, no podrá tener justificación razonable, e incurrir en él constituirá un grave riesgo para el buen nombre y el porvenir de Valencia y del Ateneo.

Si a guisa de contrapunto, yo declaro rotundamente mi categórica discrepancia con él. Con esa doctrina, no hubieran podido triunfar fuera de Valencia Sorolla, ni Benlliure, ni Blasco Ibáñez, ni ninguno de nuestros grandes artistas y literatos de renombre mundial.

El mérito y el favoritismo

No son estas disquisiciones extrínsecas al asunto concreto que se debate, ni creo puedan ser tachadas de puros doctrinarios sin relación con la pugna de criterios que late en el fondo de la cuestión, en la que yo, no quiero ver un pugilato personal, pueril y casero, sino más bien la gravitación que sobre el ánimo de unos y otros ejerce la lucha eterna entre el privilegio y el mérito, es decir, entre el espíritu retardatario y el espíritu progresista.

El privilegio, sea por fuerza de la sangre, por favor, por violencia, o por intriga, es retrogrado, excluyente, monopolista y conduce a una selección al reyés, en la que no triunfan los mejores, sino casi siempre los peores. Sus frutos son el estancamiento, el retroceso, la injusticia, y en último término, la debilitación y decadencia de quienes practican este sistema.

Faltamente quien es injusto con los de fuera, lo será también con los de dentro, y así, por una escala descendente, antitesis del ciclo ascensional y progresivo que origina el triunfo de todo mérito (talento, virtud, belleza, fuerza), las sociedades fundadas sobre la debilidad del favoritismo acaban por anquilosarse.

Donde impera este ambiente malsano, los espíritus enanos y medrosos se amontonan y confabulan contra las personalidades vigorosas, las cuales, al final de la jornada, conscientes de su propio mérito, se alejan, para emanciparse, por los caminos de la emigración.

Así se produce ese lento, pero constante exodo de los pueblos a las capitales y de éstas a las grandes urbes, donde la lucha ofrece mejores posibilidades a los hombres de aliento.

Una anécdota

Es de una enorme importancia para el porvenir de Valencia, que no hagamos irrespirable el ambiente de nuestra hermosa ciudad a los hombres que pueden labrar su progreso.

Vinaban en cierta ocasión—y ésta es la anécdota—de Madrid a Valencia el gran Sorolla y el maestro Serrano. Al llegar el tren a los confines de la Mancha y entrar en la zona donde el paisaje se quebra para ofrecer a la mirada del viajero el maravilloso espectáculo de nuestro sol y nuestra huerta, el egregio pintor valenciano, poniendo fraternalmente su brazo sobre los hombros del inspirado autor de nuestro Himno, le dijo, impregnado su espíritu por la dulce nostalgia de la tierra amada:

«Pepe, Pepe... ¡Qué pena que no nos dejen vivir en Valencia!»

Lógicamente, inevitablemente, quienes son injustos negando el mérito

de dentro. Temimos también que esclaramos dentro del grupo local la lucha intestina entre jóvenes y viejos y aun en el seno de aquellos mismos. Y por esta consideración y la del interés del Ateneo, se optó por el Concurso nacional, que fué organizado brindando a los arquitectos de toda España aquellas garantías de imparcialidad que corresponden a la naturaleza de un Certamen como éste.

Y «a posteriori» se puede afirmar que los hechos han confirmado nuestros temores. La lucha intestina ha existido y los peores enemigos que en este Concurso han tenido idos mejores arquitectos valencianos, han sido precisamente quienes enarbolaban dentro y fuera del Jurado la bandera valencianista, hermoso pabellón para mejores causas.

El verdadero interés valenciano

Resuelto definitivamente que el Concurso fuera nacional y no regio-

**Restaurant Termas Victoria**  
Frente al mar  
Esta visto usted el establecimiento después de las grandes reformas introducidas. La cocina más moderna de Valencia.  
Comedor capaz para quinientos cubiertos.  
Departamento independientes individuales y para familias.  
Cubiertos de 5'50, 6'50 y 3 pesetas.  
Abonos para la temporada de verano de diez almuerzos o diez comidas, cincuenta pesetas.  
Parada de tranvías y autos.  
Teléfono 141-080



PAGINA AGRICOLA Y PECUARIA

La semana agrícola

Cebolla

La Cámara Agrícola recibió un telegrama del director general de Agricultura, que poco más o menos decía lo siguiente: Conferencia con los comerciantes y el asunto queda arreglado. El asunto que se refiere es el de la filopatológica, y como las dificultades de la inspección fueron las causas oficiales de que se paralizase o poco menos el embarque de la causa de suponer que desapareciera la causa, volveremos a los centros ingleses. Los precios en el mercado, se conservan no han mejorado; los precios de los cereales medios 10 y 11 van los mejores; tampoco los empujados por el trigo siguen confiando en una mejoría, tanto más problemática, cuanto que la cebolla holanesa puede influir, supliendo las faltas originadas por la disminución de envíos españoles; la actividad en las compras tampoco se ha reanudado, quizá en la semana próxima se ingrese de nuevo en la actividad propia del momento cecillero.

De precios se ha llegado hasta las dos pesetas, pero consideramos que es una cotización sin consistencia; la abundancia de mercancía disponible y las ganas de vender son factores importantes, y los precios dan; anclados, sin embargo, que casi toda la cebolla comprada para guardar, ha costado a más de peseta.

Para América hubo mucho movimiento; para el norte y para el sur especialmente con destino a la Argentina; la mayor parte de las 22.000 cajas, que se llevó el vapor "Cabo Palos" últimamente salido, fueron adquiridas en el puerto a 16 pesetas la caja, que contiene unas cuatro y media arrobas; los confectioneros hicieron, pues, un bonito negocio, pues no les costaría cada caja más allá de 9 pesetas o 10 cada lo más.

Ahora es de desear que los remitidos a la Argentina redondeen la operación y ello los sirva de estímulo para consolidarse en aquel interesante mercado.

El total exportado hasta el día 20 de Agosto, es como sigue: Temporada actual, 554.239 cajas y 238.723 jarvas. Temporada anterior: 714.265 cajas y 249.579 jarvas.

Una observación que formula el colega Exportación de pasa valenciana, y que juzgamos deben conocer nuestros productores para su gobierno. En Holanda la cosecha es normal, ni más ni menos que aquí; las escasas de lluvia ha dificultado el desarrollo de la cebolla y abunda notoriamente la pequeña.

Donde hay déficit es en Norteamérica; aquel mercado es el que sostendrá este año a negocio. Unanse ambas circunstancias y se tendrá la razón por la cual es ahora más buscada la gruesa que la pequeña.

Melones

Las mismas circunstancias que determinaron la paralización en los embarques de cebolla, influyeron en el de melones, con lo cual se ha causado bastante perjuicio, pues surgió la dificultad en el momento que se operaba sobre fruta del valle de Albiada, muy estimada en Francia y en Inglaterra. Para estas paradas, muy acreditadas, han sido las mejores cotizaciones, muchas de las cuales no son conocidas, por que se ocea mucho a base de ventas en firme; las que se hacen a consignación, no fueron afortunadas, pues 11 y 12 cheines para dos docenas de melones que contiene la caja y 13 y 14 para las cajas de tres docenas, no son precios halagadores.

También van de mal en peor los precios de nuestros centros consumidores, y eso que los tenderos de Foyos, y en general de la huerta, están riquísimos, o inmejorables los de Puzol y Denia. El total exportado es: Temporada anterior, 112.067 cajas, y actual, 408.681.

Aroz

Durante estos días de la siega se ve cuanto abunda en la librería la usura; son los prestamistas quienes primero llenan sus graneros, y como el precio de anteaño, con respecto al que corre durante la recolección, resultan víctimas del precio de 31 pesetas los que necesitaron acudir al préstamo para atender los gastos de la siega. A 31 pesetas se paga en las eras, y como el total por hanegada viene siendo inferior al calculado, en algunos puntos no llega a 600 kilos, y nada tiene de apetecible, sobre todo, porque los obligados a desentenderse de la mercancía son los que disponen de poca resistencia económica.

En los jornales comenzaron a 750 en Albuñeque y han seguido a 10 en Albuñeque; sin embargo, los productores no buscarán el rendimiento arrocero en el abaratamiento de éstos, arrendamiento; las tierras valen según lo que producen y es evidente que la disminución de precios han desaparecido las causas que los hubieron justificar en otros tiempos. Lo que no se puede justificar en modo alguno, es la relación establecida entre productor y consumidor; cara, a 31 pesetas; y valor a los gastos de elaboración en 11 a 12 pesetas; son, pues, 43 pesetas el arroz elaborado; pero van a comprarlo a 31 pesetas los 100 kilos; no se había calculado como una ganancia íctica del comercio el 14 por 100, pues más como en la realidad no resultaría así; a 50 pesetas el arroz elaborado, sería precio justo, dada la co-

can estas entidades y lo equivocados que están los que creen que es posible detener este movimiento de cooperativismo, deduciendo la necesidad de que todos los agricultores permanezcan cada vez más unidos, creando intereses, única forma de que la unión adquiera caracteres definitivos.

Don José García le sucedió en el uso de la palabra, explicando detalladamente los beneficios que ha de proporcionar la Cooperativa a todos los socios que ingresen este año, pues al otro ya no se dispensará la cuota de entrada; manifestó que se había ya adquirido el aparato rectificador para las holandas y los vinos averiados de sus socios. Recomendó no quede ni un viticultor sin ingresar en la Unión de Viticultores de Levante, recordando las ventajas obtenidas por tan brillante actuación y la unión tan estrecha que mantienen todos los elementos que les afecta el mismo problema.

Don Vicente Orellana aplaudió la orientación agraria del Gobierno, que se encuentra capacitado para resolver todos los problemas españoles, como lo demuestra con sus intereses digno de aplauso en pro de la agricultura nacional. Recomendó la lectura de la prensa agraria por encima de todas.

El entusiasmo despertado ha sido grandísimo y los tres oradores han sido muy aplaudidos.

EN CAUDETE

A las cuatro de la tarde llegamos a Caudete, en el suntuoso edificio del Sindicato Católico Agrario de este pueblo, que tanto le honra, nos esperaba el simpático consiliario, cura párroco don Santiago, orador de alto vuelo, acompañado de don Domini Grañá, delegado de Viticultores, el presidente del Sindicato y nutrida representación agraria, subimos al salón de actos.

Hacen uso de la palabra los tres oradores reseñados en el pueblo anterior, que son muy aplaudidos, so bre la misma materia ya reseñada. Se levanta don Santiago, orador fogoso que constantemente es aplaudido, y que a toda costa obliga a entrar a los viticultores de Caudete en la Cooperativa Vinico-Alcoholera Villenense, diciéndoles que es preciso sumarse a ese movimiento que ha de producir muchos años de gloria a la Patria y a los agricultores; una ovación estalló al terminar su gran discurso, que es imposible recoger al oído. Bravo, señor consiliario, eso es interpretar el espíritu de la Asociación que fundó.

EN SAX

A las diez y media de la noche llegamos a Sax nos recibían el alcalde, delegado a su vez de viticultores, el simpático y querido amigo nuestro don Andrés Valdés, acompañado de nuestros queridos amigos don Joaquín Carrión, don Bernardo Soriano y el Comité de Viticultores en pleno; ya en el teatro, comienza el acto, bajo la presidencia del alcalde y delegado de viticultores, señalándose a su derecha don Antonio Fernández de Palencia, que como vicepresidente de la Cooperativa ocupa este sitio por in dposición del presidente.

En primer lugar habla don José García, y explica y da cuenta de la primera liquidación de la Cooperativa, los derechos y obligaciones de sus socios, y como el pueblo de Sax, donde ha nacido ese joven es-

clarecido de tanta brillante carrera y que indiscutiblemente llega, don Pascual Carrión, que honra a este pueblo por sus grandes condiciones de competencia y laboriosidad, es imposible que no responda en la forma que debe a la organización vitícola, al ingreso en la Cooperativa y al apoyo que hay que prestar a la creación de un periódico agrario en Madrid, y termina recomendando la unión puesta que el individualismo está fallando, y solo el cooperativismo es el que ha de dar vida a los pueblos. Don Vicente Orellana pide a los viticultores se capaciten bien de la necesidad de ingresar en la Cooperativa, como les ha recomendado el señor García, pues si no entran cuando quieran hacerlo tal vez sus posibilidades económicas no se les permitan por tener que igualarse a los demás que entraron al principio. Don Joaquín Carrión, como un perfecto orador, le habla a su pueblo de la necesidad de asociarse, manifiesta la actuación de la organización vitícola como se encuentra hoy con respecto a los demás elementos interesados en el mismo problema; examina el proyecto de alcoholes presentado al Gobierno firmados por todos estos elementos

insiste en la necesidad de crear un periódico agrario en Madrid; con este motivo habla de la calumniosa denuncia del metílico en el alcohol de brisas, deduciendo con tecnicismos más puros, pues si tuviera un medio de embuste, recomiendo des Sax responda con suscripciones y acciones, y que si no lo hiciera, siempre habría quien haría que Sax figurase como accionista del periódico.

Don Bernardo Soriano hace el resumen, recurre a los sentimientos de su pueblo para que responda a esta campaña, y dice al señor García, que le responde que su pueblo sabrá cumplir como buenos y que los presentes que si alguien no está conforme con lo expuesto, que pida la palabra, que con gusto se lo dará para contestarle, que los datos estadísticos del señor García no pueden ser más elocuentes o sea que la espuesta de orujo que el fabricante os ha comprado a cincuenta céntimos, en la Cooperativa ha resultado a noventa y seis.

Todos los oradores han sido muy aplaudidos y los agricultores han estado bien impresionados. La organización marcha.

LA ESTACION DE VITICULTURA Y ENOLOGIA DE REQUENA A LOS VITICULTORES

El régimen meteorológico del año actual hace prever una recolección prematura, de no ser en el caso poco probable de un período de lluvias en lo que resta del mes actual, o durante los primeros días del próximo mes de Septiembre.

Tenemos, pues, en perspectiva una cosecha en la que la riqueza azucarada de la uva ha de ser elevada, y en consecuencia, escasos los ácidos fijos tan esenciales para una perfecta fermentación y conservación de los mostos y vinos.

Se plantea, por lo tanto, el problema de la vinificación como otros tantos años en los que la uva es recolectada en idénticas condiciones. Y digo que se plantea el problema, en sentido general, pues lo que para unas personas es realmente un verdadero problema, para otras es tan sólo un caso previsto y resuelto en vinificación.

Por desgracia, abundan los que suponen que con la adición de agua a la vendimia, todo está resuelto, y es más, los hay que se muestran extrañados de que, en los centros enológicos oficiales, no se aconseje tal adición, ya que para estas personas es el único medio de salvar la vinificación.

La ley, clara y terminantemente, prohíbe la adición de agua al mosto. Los que pretenden evadirse de responsabilidades, suponiendo que no es fraude la adición del agua empleada para disolver en ella el metabisulfito de potasa, o diluir el anhídrido sulfuroso, más que ignorantes suelen ser egoístas.

Estos procedimientos constituyen fraude, nada resuelven el problema de la vinificación, precisamente en los años en que la uva es rica en materias azucaradas, y consi-

tiene derecho, y le conceden su clima y su producción.

Hemos de sentar como base que es indispensable para que la fermentación se desarrolle en condiciones favorables, y para que después los vinos reúnan perfectas cualidades de conservación, que aquella se realice a la menor temperatura posible, esto es, entre los 20 y los 30 grados. Si, como decía anteriormente, las bodegas no reúnen condiciones adecuadas, procurese con el empleo de refrigerantes, o por cuan los medios puedan disponerse, el último recurso deténgase la fermentación con el empleo del anhídrido sulfuroso líquido en dosis de un gramo por litro, sin que esto pueda decirse de una manera absoluta, pues si la vendimia entra muy caliente en los trullos, puede darse el caso de que esta dosis sea insuficiente.

También se consiguen buenos resultados empleando el anhídrido sulfuroso poco a poco, según se va adomando uva a los trullos. La fermentación suele iniciarse prontamente en el mosto últimamente adicionado, por llegar a elevada temperatura, y rotándolo con el anhídrido sulfuroso puede detenerse algo la fermentación, o por lo menos que sea menos activa. Si la temperatura llegase a los 40 grados, nada bueno puede esperarse del depósito que en tal forma fermentase, es preciso rápidamente trasegar el mosto a otros que fermenten a menor temperatura.

Cuando el mosto llega a la citada temperatura, es muy corriente un rápido enfriamiento de la masa, y la consiguiente paralización de la fermentación aún no terminada. La levadura alcohólica se hace inactiva y el campo microbiano queda bajo el dominio de los fermentos que determinan la acidez volátil, el agri dulce, etc.

Esta Estación de Viticultura y Enología, tiene probado en diferentes ensayos realizados durante varios años, que los mostos que fermentan a bajas temperaturas, producen vinos de mayor riqueza alcohólica (grado o grado y medio más) que aquellos en que la temperatura de fermentación es próxima a los 40 grados.

La fermentación muy activa arrastra entre las burbujas de gas carbónico, ciertas cantidades de alcohol que se pierde por evaporación, los vinos así obtenidos suelen ser incompletamente fermentados, y aun en el caso muy problemático de que su conservación durante el invierno pueda asegurarse, llegada la primavera próxima, se desarrollan las indicadas secundarias juntamente con la fermentación alcohólica, precisa para destruir las últimas cantidades de azúcar, y en esta lucha suelen dominar las primeras, que concentran campo abonado sus fermentos y que determinan pérdidas de alcohol y ácidos, puesto que a sus expensas viven.

Ya hemos indicado que con el anhídrido sulfuroso se obtienen buenos resultados en vinificación, y he de indicar que en vinificación corriente es suficiente su empleo en dosis de unos 20 grados por hectolitro (que equivale a 40 gramos por hectolitro de metabisulfito de potasa).

Téngase en cuenta que el empleo del anhídrido sulfuroso, o del metabisulfito potásico debe ser antes de iniciada la fermentación en el mosto, después, cantidades mucho

mayores seguramente, no llegarán a producir los mismos efectos. Para diluir el anhídrido sulfuroso, así como para disolver el metabisulfito de potasa, debe emplearse mosto, renovando éste con frecuencia, hasta que el metabisulfito (previamente molido), se haya disuelto completamente. Las cantidades de mosto que se vayan empleando, se irán echando sobre la vendimia ya estrujada.

Es también de suma importancia conocer la acidez fija del mosto y corregir esta con la adición de ácido tartárico en aquellos casos en que la acidez indicada fuese menor de 6 o 7 gramos por litro, expresada en ácido tartárico.

En los años de gran riqueza azucarada en los mostos, debe adicionarse a la vendimia toda la ración, pues es un medio de aumentar los ácidos fijos tan esenciales para el favorable desarrollo de la levadura alcohólica.

En estos años, es también muy acertado adelantar la recolección, desde luego que teniendo conocimiento de la acidez tartárica de la uva en el momento de la vendimia. La vinificación moderna permite al viticultor disponer tranquilamente e igualmente dirigir el curso de la fermentación. Así como el médico vigila termómetro en mano la temperatura del paciente, el bodeguero debe constantemente saber la temperatura a que fermentan sus depósitos, precisamente hay gran analogía entre la gravedad de un enfermo cuya fiebre es de 40 grados y la misma temperatura en un mosto en fermentación, ambos precisan delicada atención.

La vendimia a plazo fijo no es acertada, ya que el régimen meteorológico, tan distintas cualidades de determinar en la uva en la misma fecha de diferentes años.

Una vez obtenido el vino en las mejores condiciones de pureza, su conservación estará a cargo de estos tres esenciales factores, limpieza, trasiegos y roble.

EL DIRECTOR

Servicio meteorológico de Levante

30 de Agosto 1927. Un gran anticiclón ocupa el mar del Norte, que propaga buen tiempo en las Islas Británicas y se mueve hacia el Mediterráneo y Escandinavia.

Otra área menos extensa de altas presiones radica en la Meseta Central, las que se extienden sobre la Península Ibérica. Un mínimo barométrico perturbando el tiempo de la Europa Septentrional se halla en Reykjavik, y otra zona de lluvias se encuentra en Polonia.

En España las temperaturas extremas han sido: Máxima, 32 grados en Córdoba y Jaén; mínima, 11 grados en Valladolid. Tiempo probable: Tormentas.

TODOS PUMAN MI PAPEL por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dotar sus suscripciones a publicidad puede obtener el público sin desmoronar sus sus 100 HOJAS y una artística fototipia al final, por 10 CENTIMOS. Véase usted siempre "MI PAPEL"

308 EL CORAZÓN EN LA MANO

que alimentas tu amor con risueñas esperanzas.—Ven, te dice, y lograrás el premio de esa pasión que te consume.— Y tú lo olvidas todo y obedeces... Pero ¿cómo te paga? Con el engaño. Y sin embargo, tú corres frenético, enamorado, en pos de ella, mientras ella viaja con un hombre despreciable. Rafael, esa mujer se ha arrepentido tarde. La desgracia que la prostró en el lecho es el castigo de la adúltera. La debilidad la hizo faltar una vez y faltará ciento. Yo, como tú, deploro esa desgracia; pero desengañate, la marquesa jamás debía haber pronunciado el sí al pie de los altares. Lo que debía haber hecho era decirte: —Rafael, esta es mi historia: te amo; purifica con tu amor mi delito. —Eso mismo. ¿no lo hizo? —Era demasiado tarde. Rafael exhaló un suspiro. —Por otra parte—continuó Anibal,—¿hubieras tú sido el esposo de una mujer como la marquesa? —Sí—contestó resueltamente Rafael. —Eres incorregible; pero te se puede dispensar porque te hallas obedecado. Voy a hacerte otra pregunta. Luisa se ha disparado un pistoletazo en el rostro para desfigurarse la cara: ¿por qué crees tú que ha tomado esa medida desesperada? Rafael se quedó un momento pensativo. Después dijo: —Un caso tan grave no debe nunca juzgarse con ligereza. —Tú no desconoces que el amor que la inspiras ha sido la causa; pero no te atreves a decirlo porque no te critique un rasgo de amor propio. Sin embargo, si piensas eso, yo pienso de otro modo bien distinto. El deseo de venganza es el que ha guiado la mano de Luisa. Ella conoce a fondo el carácter inflexible de Arturo. Aurora me ha contado la escena que precedió a la catástrofe, porque esa pobre joven ama de veras a su ama, y presentía algo fatal. Pues bien; Arturo amenazó a Luisa con un presidio, y Luisa no dudó que le hubiera cumplido a la primera ocasión favorable el ofrecimiento. Después, cuando trató la marquesa de comprar su indiferencia, Arturo la dijo que era demasiado hermosa para que él abdicara en otro los derechos de espo-

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 305

—Creo—le dijo Rafael sentándose a su lado—que ha sucedido a Luisa una gran desgracia. —Sí, chico; aunque bien mirado, más que una desgracia es una venganza. —¡Ah! Entonces es Arturo, el que... —Nada de eso. Luisa se ha causado el daño por su misma mano. —Explicátele pronto, por Dios: estoy impaciente. —He visto a Aurora, y como puedes figurarte, me hallé enterado de todo. Además, tengo una carta para ti. Anibal explicó detalladamente a su amigo la verdad del hecho. Luisa cumplía el ofrecimiento consignado en su carta. «¡Tuya o de nadie!» había dicho, y poco después sacrificaba lo que más puede adorar una mujer: la belleza del rostro. Rafael quedóse aturdido ante aquella revelación. —¿Qué debo hacer?—preguntó a Anibal. —Estas situaciones son siempre tan desagradables como graves. Luisa ha dado una prueba palmaria del amor que por ti sentía. Yo, que me precio de justo, me arrepiento de todo lo que en menoscabo de sus bellas cualidades morales he podido decir. —Mañana iré a verla—dijo Rafael. —No debes precipitarte. En estos momentos de sobresalto, su presencia puede ser un inconveniente. Después de todo, Arturo es su marido. —No, no: dí más bien su asesino. —No lo niego; pero debes tener en cuenta que ese drama de familia no se da al público. Creo prudente esperar algunos días, puesto que tenemos de nuestra parte a Aurora. Todas las mañanas sabremos el estado de Luisa, y cuando pueda oír y hablar, entonces, si conviene, pon en juego aquel refrán que dice: «A Roma por todo.» Cuando los dos amigos llegaron a casa, algo preocupados con los acontecimientos de la marquesa, he aquí el cuadro con que se encontraron. Serían precisamente las once y media.



En la Delegación de Hacienda

PAGOS El delegado señor Vázquez Larrea...

de Toros de Málaga para dos corridas...

EL NOVILLERO RAFAEL MORENO

Este elegante novillero valenciano...

El día en el Gobierno civil

DICE EL GOBERNADOR

Ayer, cuando saludamos al gobernador...

Como saben nuestros lectores...

Para su construcción y explotación...

Al efecto dice el señor Alvarez...

Alpargatero, el excelente novillero...

Entre las contadas visitas que recibió...

El próximo viernes Extraordinario...

Diario de avisos

COMUNIDAD DE REGANTES DE LA ACEQUIA DE MESTALLA...

Plaza de Toros

(Espectáculos nocturnos)

BOXEO

5 grandes combates, 5

DIONISIO contra CORREA

MALLA contra GRIMALT

BUIGAS contra ESCRIBANO

ALEGRE contra GARCIA

VALDERO contra STEVENSON

Pista, 2 ptas. General, 1 pta.

Teatro Ruzafa

Extraordinario y nuevo programa...

LA FIERA DEL MAR

Completará el programa preciosas películas de gran éxito.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE SUECA

MERCADO Sin variación. POR ROBAR MELONES...

REGRESO Ha regresado de Benimassot...

CINEMATOGRAFICAS En el teatro Serrano...

LA SIEGA DEL ARROZ EN SUECA

AYER FUE YA SEGADA UNA PARTIDA...

DE ALCIRA AGRICOLAS. EL ARROZ Y LA NARANJA...

DE PICASENT VERBENA

AYER SE CELEBRÓ EN LOS JARDINES...

MUSICA La banda Unión Patriótica...

BENDICION En la próxima semana...

DE GANDIA CONFERENCIA DEL DOCTOR MOLINER...

UN RUEGO AL ALCALDE

POR HIGIENE

DE ONTENIENTE DE FIESTAS

grama que oportunamente publicamos...

No podemos decir lo mismo en cuanto...

MUELLE Hará siete años un fuerte viento...

DE ALCIRA AGRICOLAS. EL ARROZ Y LA NARANJA...

DE PICASENT VERBENA

MUSICA

BENDICION

DE GANDIA

UN RUEGO AL ALCALDE

POR HIGIENE

DE ONTENIENTE

DE BURRIANA

DE REQUENA

DE SAGUNTO

DE ONTENIENTE

DE BURRIANA

DE REQUENA

TAURINAS

INAUGURACION DE UNA PLAZA

Con motivo de la Feria será inaugurada...

Se celebrarán dos corridas...

Para dichos festejos están contratados...

CORRIDA EN SAN SEBASTIAN

Se han ultimado dos corridas...

El día 4 tendrá lugar una alteración...

VICENTE CLEMENTE

ALPARGATERO

LOS CONTRATOS DEL DIESTRO MARTINEZ

El diestro valenciano ha sido contratado...

La vida del niño sólo está expuesta...

La debilidad, el raquitismo y otras muchas...

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Es reputado el mejor y también el más económico...

Folleto de LAS PROVINCIAS

E. R. BURROUGHS

TARZAN DE LOS MONOS

Publicación autorizada por la editorial Gustavo Gili...

Prohibida terminantemente la reproducción

Ustedes vayanse a su camarote...

Los Clayton siguieron la orden...

pero Miguel el Negro era un...

que cuando en cuando oían débiles...

Al quinto día que siguió a la...

que el Negro se trataba de una...

Clayton que, si la exploración...

demostraba que el lugar era habitable...

dejados en tierra con cuanto les pertenecía.

—Allí estarán ustedes bien unos...

pero sería muy difícil dejarlos...

Reprochó Clayton la inhumanidad...

lugar desconocido, donde estarían...

Pero de nada sirvieron sus palabras...

A cosa de los tres de la tarde...

Miguel el Negro envió un botecillo...

Cosa de una hora después volvió...

—Antes de oscurecer, el bergantín...

Las orillas que los rodeaban eran...

No se veía el menor rastro de...

habilitación; pero que la tierra...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

hombres no me consentirían nada...

ustedes a escape, pueden incluso...

Echaremos a tierra todos los bártulos...

de ustedes, así como algunos...

de llegar a la boca de la bahía...

—La dama se arrojaba más aún...

Más avanzada la noche, se acercó...

—Soy a bordo el único que no...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

Clayton solo, podía esperar que...

Pero, ¿qué sería de Alicia, y de...

El lord inglés se estremecía al...

de llegar a la boca de la bahía...

—Había gran cantidad y variedad...

de objetos, porque los Clayton...

—Indudablemente que la presencia...

Tan celoso se mostró en sus...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

neros que se hallaban en posesión...

En los botecillos se cargaron...

Como si el mismo temiera...

de llenar los tanques del buque...

Mientras aquellos se alejaban...

de objetos, porque los Clayton...

—Indudablemente que la presencia...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

de Miguel el Negro hombre que...

de la cubierta del Fuvalda, así...

de Miguel el Negro hombre que...



Fallecimiento

Esta tarde ha fallecido el inter-

El veraneo regio

Santander.—Se ha celebrado el

En el equipo morado figuraba el

Santander.—La Reina e Infantas

Santander.—El conde de Maceda

Se lidiaron seis toros de Murube,

El día taurino

EN LINARES

Se lidiaron seis toros de Murube,

Primeramente Belmonte da unas

En el equipo morado figuraba el

Santander.—La Reina e Infantas

Santander.—El conde de Maceda

Se lidiaron seis toros de Murube,

Primeramente Belmonte da unas

En el equipo morado figuraba el

Santander.—La Reina e Infantas

Santander.—El conde de Maceda

Se lidiaron seis toros de Murube,

estocada y descabella. (Gran ovación.)

Segundo.—Niño de la Palma ve-

Tercero.—Félix Rodríguez da unos

Cuarto.—El público, antes de salir

Quinto.—Continúa la ovación a

Charlot Zamorano y su Botones

Luego, el matador de novillos Ms-

ASAMBLEA DE FUTBOL

Zaragoza.—A las siete de la tarde

UNA MEJORA PARA LA CIUDAD

EL GENERAL AGUILERA MARCHA A SU FINCA

Seguidamente se dirigió a Cristina

CONTRA LA LECHE ADULTERADA

Sevilla.—Sigue la campaña contra

UNA PESCA SOBERBIA

ISLA CRISTINA.—La abundancia de

UN SOLO VAPOR, DENOMINADO "VIR-

CONVOCATORIA

Para mañana ha sido convocado

De provincias

El maestro Serrano ha sido nombrado hijo adoptivo de Zaragoza

PARA VER UNA CORRIDA DE TOROS

Marconi expresó su admiración por

UNA AUTORIZACION QUE PRODUCE DESGUSTO

Zaragoza.—Ha causado en esta

REUNION DE LA U. P.

Sevilla.—En el Gobierno civil se

UNA MEJORA PARA LA CIUDAD

EL GENERAL AGUILERA MARCHA A SU FINCA

Seguidamente se dirigió a Cristina

CONTRA LA LECHE ADULTERADA

Sevilla.—Sigue la campaña contra

UNA PESCA SOBERBIA

ISLA CRISTINA.—La abundancia de

UN SOLO VAPOR, DENOMINADO "VIR-

CONVOCATORIA

Para mañana ha sido convocado

El juez del Oeste ha recibido

En la calle del Negociado, el guar-

una visita a esta población. Están

EL SENOR SANCHEZ GUERRA

Oviedo.—Llegó el ex presidente

EL MAESTRO SERRANO HIJO ADOPTIVO

Zaragoza.—En la sesión que ha

PARA UNAS OBRAS

Samalangué.—Se ha solicitado

DECLARACION DEL ESTADO DE GUERRA

Amsterdam.—En vista de las

ROTTERDAM.—Se ha proclamado

EL "ORGULLO DE DETROIT" SE VE OBLIGADO A INTERRUMPIR SU MARCHA

Munich.—Los aviadores yanquis,

ACCIDENTE FERROVIARIO

Altona.—El expreso de lujo de

EL "MIS COLUMBIA" CUSTODIADO POR LA POLICIA.—MANIFIESTACIONES DE LEVINE A LOS PERIODISTAS

Londres.—En cuanto llegó el "Mis

EL CORREO AEREO ENTRE CAYO HUESO Y HABANA

Habana.—El vicepresidente de la

EL PROXIMO COMBATE DE HILARIO MARTINEZ

EL "MIS COLUMBIA" NO PODRA SALIR DE SU HANGAR

Londres.—Refiriéndose al asunto

EL PILOTO DESIGNADO POR LEVINE

Londres.—Levine ha designado al

LOS DAÑOS PRODUCIDOS POR LAS INUNDACIONES

Tokio.—Los daños causados por

GRAN NEVADA EN GINEBRA

Ginebra.—Ha caído una gran

EL DUQUE DE AOSTA AL TRONO DE HUNGRIA

Viena.—Ha dado lugar a gran-

LA CODIFICACION DEL DERECHO INTERNACIONAL

Paris.—La Conferencia interpar-

EL SUSTITUTO DE LORD CECIL EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—Los diarios dicen que

EL SUSTITUTO DE LORD CECIL EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—Dicen desde Sidney que

EL SUSTITUTO DE LORD CECIL EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

EL SUSTITUTO DE LORD CECIL EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

EL SUSTITUTO DE LORD CECIL EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Del extranjero

La quinta travesía del Atlántico.—Levine, en Londres, explica el por qué se fugó de Le Bourget con el "Mis Columbia"

(Servicio de la agencia Febus)

Terris debía combatir el 14 de

Amsterdam.—En vista de las

ROTTERDAM.—Se ha proclamado

EL "ORGULLO DE DETROIT" SE VE OBLIGADO A INTERRUMPIR SU MARCHA

Munich.—Los aviadores yanquis,

ACCIDENTE FERROVIARIO

Altona.—El expreso de lujo de

EL "MIS COLUMBIA" CUSTODIADO POR LA POLICIA.—MANIFIESTACIONES DE LEVINE A LOS PERIODISTAS

Londres.—En cuanto llegó el "Mis

EL CORREO AEREO ENTRE CAYO HUESO Y HABANA

Habana.—El vicepresidente de la

EL PROXIMO COMBATE DE HILARIO MARTINEZ

EL "MIS COLUMBIA" NO PODRA SALIR DE SU HANGAR

Londres.—Refiriéndose al asunto

EL PILOTO DESIGNADO POR LEVINE

Londres.—Levine ha designado al

LOS DAÑOS PRODUCIDOS POR LAS INUNDACIONES

Tokio.—Los daños causados por

GRAN NEVADA EN GINEBRA

Ginebra.—Ha caído una gran

EL DUQUE DE AOSTA AL TRONO DE HUNGRIA

Viena.—Ha dado lugar a gran-

LA CODIFICACION DEL DERECHO INTERNACIONAL

Paris.—La Conferencia interpar-

EL SUSTITUTO DE LORD CECIL EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—Los diarios dicen que

EL SUSTITUTO DE LORD CECIL EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—Dicen desde Sidney que

EL SUSTITUTO DE LORD CECIL EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

EL SUSTITUTO DE LORD CECIL EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

EL SUSTITUTO DE LORD CECIL EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

